



Ante las elecciones municipales

De no interponerse accidentes imprevistos, en el próximo mes de noviembre han de tener lugar las anheladas elecciones municipales en que el voto popular ha de decidir la suerte de España hacia el triunfo definitivo del orden con todos sus benéficos concomitantes, o, por el contrario, precipitará los acontecimientos en favor de la implantación rápida de todos los postulados revolucionarios con sus subsiguientes desastrosos efectos para la causa del tradicional patrimonio espiritual de España.

En la trama de la política general vienen a ser los municipios las células más importantes y su influencia es tal en la vida pública que su prosperidad o su ruina implica la prosperidad o la ruina del país. Con ser esto una realidad de experiencia práctica ordinaria, el decisivo influjo de los municipios en la vida nacional adquirió una preponderancia extraordinaria en la jornada electoral de abril del año 31, pues nada menos que por efecto de ella se cambió un régimen secular que se decía consubstancial de España. Aún desnaturalizando su significación genuina, no es posible desposeer a las elecciones que se anuncian de un matiz político que tuvieron interés en marcar acentuado los triunfadores de la famosa «conjunción» en la lid comicial del histórico abril del referido año. Y ese mismo carácter político han de ostentar las próximas elecciones de noviembre, cuyo resultado victorioso para las derechas será un paso más hacia el buen gobierno merced al cual la fuerza honrada y cristiana logre fijar posiciones firmes con miras a lograr muy pronto una mayoría parlamentaria absoluta que liquide todo un pasado humillante y desastroso y complete la obra de reconstrucción nacional que de algunos meses acá se ha iniciado.

Estas elecciones municipales tienen el valor de nuevas conquistas para el orden y la rehabilitación moral y económica de la nación. Ello acusa la enorme transcendencia de su resultado, ya que en la estructuración de un nuevo Estado, que es la aspiración de la política sana y patriótica, han de ejercer enorme influencia la colaboración y el buen régimen administrativo de los municipios que se han de constituir en noviembre.

Importa mucho que se den cuenta exacta todas las gentes de orden de lo que ha de significar para el futuro la victoria de las derechas o de las izquierdas. Las enseñanzas de estos años de imperio izquierdista han sido muy elocuentes y no creemos necesario ponderar el desastre que en todos los órdenes produciría su nuevo encumbramiento a los puestos de mando. Es de esperar que se impondrá el buen sentido entre los elementos de orden y que depuestas diferencias de poca monta se apiñarán en un bloque compacto y poderoso para conquistar los puestos municipales con vistas a una próxima conquista general que será rotunda y definitiva si forman una sola milicia disciplinada cuantos amen el orden y deseen que España vuelva a su antiguo esplendor y gloria con el mantenimiento de la espiritualidad tradicional, base y razón de su histórica grandeza.

EL MOMENTO POLITICO

Parece que se suprimen los ministerios de Industria y Comunicaciones

Menudean las visitas interministeriales

Otra reunión de la ponencia

MADRID.—Hoy volverá a reunirse la ponencia ministerial para la aplicación de la ley de Restricciones. El señor Chapaprieta llevará articuladas las normas generales de la aplicación de dicha ley de Restricciones. El señor Chapaprieta llevará articuladas las normas generales de la aplicación de dicha ley en todos los ministerios. Lo que hoy acuerden los señores Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta será llevado como ponencia al Consejo de ministros del jueves, para adoptar una resolución definitiva. Todavía, por lo tanto, no se puede afirmar con seguridad cómo quedará el Gobierno después de la reorganización; pero es casi un hecho que los ministerios que se supriman sean Industria y Comunicaciones. El primero pasaría con Agricultura a constituir el ministerio de Economía Nacional, y el segundo a Obras Públicas. Como se da la circunstancia de que los ministerios a suprimir están regentados por dos miembros de la CEDA, señores Lucía y Aizpún, se planteará un problema político que seguramente se resolverá así: la CEDA quedará con cuatro ministros, pasando el señor Lucía a ocupar la cartera de Obras Públicas y Comunicaciones, y el señor Marraco irá al nuevo ministerio de Economía Nacional.

Saldrán, pues, del Gobierno el señor Aizpún, que será nombrado jefe de la minoría parlamentaria de la CEDA, y el agrario señor Velayos, que reiteradamente ha manifestado deseos de abandonar el cargo, fundado en motivos de salud. Así, pues, el Gabinete quedará constituido por tres radicales y dos afines, cuatro cedistas, un agrario y un liberal demócrata. Con esto se dará además satisfacción a los radicales, que no quedaron con-

formas en la última crisis por estimarse disminuidos en su representación ministerial, ya que si bien los señores Portela y Chapaprieta entraron como radicales, es lo cierto que ninguno de los dos ha aceptado plenamente la disciplina del partido.

Manifestaciones de Chapaprieta

Anoche, a última hora, conversaron los periodistas con el ministro de Hacienda. Dijo que hasta las nueve estuvo en su despacho con los técnicos del ministerio, ocupado en la redacción del articulado de los decretos-leyes sobre Restricciones.

Añadió que había visitado al presidente de la República para someter a su firma el decreto sobre la nueva conversión de deuda. Respecto a la reunión convocada para hoy en la Presidencia de los ponentes en la aplicación de la ley de Restricciones, manifestó que se celebrará si el señor Lerroux no viene muy fatigado de su viaje a Barcelona.

En caso contrario, el señor Lerroux determinará el día y la hora.

Dos horas de conversación

El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, visitó ayer, en el ministerio de la Guerra, al señor Gil Robles.

La conferencia duró dos horas.

Los Presupuestos

Ayer sostuvieron una detenida conferencia el ministro de Hacienda y el presidente de la Comisión parlamentaria de Presupuestos, don Abilio Calderón.

Hay que suponer que la entrevista se dedicó por entero al examen de las cuestiones que suscitará la presentación a la Cámara del presupuesto para 1936. El señor Chapaprieta si-

Mussolini prepara una movilización impresionante y espectacular

La impresión en Ginebra, cada vez más pesimista

La guerra parece un hecho

ADDIS ABEBA.—Ayer corrió la noticia de que los italianos habían empezado a avanzar en ambas fronteras, pero a media tarde, un comunicado oficial reducía la noticia a que los italianos habían empezado a enviar sus fuerzas desde Asmara a la frontera abisinia. Si traspasan el límite, la guerra es inminente.

El ambiente de la capital, tiene ya todas las características de la guerra. En los extranjeros es el pánico, y el que puede ser va. Mañana salen las mujeres y niños de la colonia alemana. El otro síntoma, es la subida de precio de los artículos de alimentación, sobre todo los de procedencia extranjera, que empiezan a estar unos y otros en manos de los acaparadores o prevenidos. En pocos días ha subido todo en un 20 por 100. La Compañía de ferrocarril de Yibuti, ha ofrecido sus vagones para tiendas de la Cruz Roja, en vista de la falta de locales para heridos y enfermos.

La población indígena, en general, mantiene su estoicismo nacionalista y sigue decidida a pelear.

La Emperatriz de Etiopía habla por «radio» a todas las mujeres del mundo

GINEBRA.—Bajo los auspicios de la Liga de Mujeres pro paz, la Emperatriz de Etiopía, dirigirá por «radio», desde Addis Abeba, un llamamiento a las mujeres de todo el orbe.

La Emperatriz hablará en la lengua de su país y la traducción al inglés la efectuará la princesa Tschai, su hija, que hizo sus estudios en Europa.

Esta será la primera vez que en Etiopía se utilizará la radiodifusión.

Movilización general fascista en Italia

ROMA.—Se tiene la creencia que la movilización general de todas las fuerzas fascistas coincidirá con el rompimiento de las hostilidades en el Estado africano.

La orden de Mussolini se extenderá a todas las fuerzas militares y civiles, tanto en la metrópoli como en las colonias.

Los residentes en el extranjero, temporal o fijamente, se presentarán al primer aviso a las autoridades italianas.

El Boletín fascista anuncia que en breve se realizará un ensayo de movilización fascista en Italia y en las colonias al toque de campanas y sirenas y en las aldeas a toque de tambor.

Dada la señal deberán todos uniformarse y marchar al lugar que se les destine.

La orden de movilización de prue-

gue firme en el propósito de leer el presupuesto el día 11 de octubre, con los proyectos de ley complementarios.

Como los presupuestos parciales no pueden ser redactados sino sobre las bases de la ley de Restricciones, son necesarios los decretos-leyes en los que se plasma la aplicación de dicha ley. Por eso el ministro de Hacienda desea, cuanto antes, que se resuelva la situación.

Una nota de la JONS

—La Falange Española de las JONS ha facilitado una nota condeñando el atentado de Renedo, tan contrario a sus normas de actuación política.

Agrega que los mandos de Santander son completamente ajenos al suceso.

ba, decretada por Mussolini, hará según cálculos, que se incorporen a más de 10.000.000 entre hombres y jóvenes. Esta es la primera y más grande demostración de fuerza después de lo Gran Guerra, y tiene por objeto demostrar que Italia está preparada para cualquier acontecimiento.

Las concesiones del «Negus»

GINEBRA.—Comunican de Addis Abeba a la Agencia Havas, que el ministro del Interior de Abisinia ha prohibido la publicación de tres periódicos nacionalistas, a causa de su actitud italófoba. Sus directores y redactores han sido detenidos.

Con esta medida la Prensa abisinia ha perdido la mitad de sus efectivos.

Los consejeros de la Corona han celebrado una reunión que ha durado toda la noche y a la que han asistido también los consejeros extranjeros.

Los delegados de Abisinia en Ginebra han recibido nuevas instrucciones. Para salvaguardar la paz, el Negus está dispuesto a hacer concesiones a la Sociedad de Naciones, consistentes en aceptar nuevos consejeros extranjeros del Gobierno abisinio que podrían ser europeos o norteamericanos. Se pide a la Sociedad de Naciones que presente al Negus una lista de candidatos y el emperador se reservará el derecho de aprobación.

Abisinia rechaza cualquier clase de mandato que viole su soberanía y su independencia.

Para llevar a Italia a que también haga concesiones, el Negus está dispuesto a rectificaciones en la frontera del Ogaden y daría a Italia autorización para construir una carretera de la frontera de Eritrea a la de Cobbar. La cuestión de la carretera de Addis Abeba al puerto de Assah, será examinada de nuevo. Estas proposiciones son sometidas a la Sociedad de Naciones para demostrar una vez más la voluntad de paz del Negus.

Sin previo aviso

—Sin previo aviso varios buques de guerra italianos han anclado en diversas islas griegas.

El señor Madariaga visita al delegado italiano y conferencia después con el representante abisinio

GINEBRA.—Se cree que el comité de los cinco ha examinado un proyecto de control internacional en Etiopía, que va mucho más allá de las proposiciones hechas a Italia en la Conferencia tripartita de París. Se ha confirmado de fuente autorizada que el último proyecto comprende un plan para el establecimiento de una fuerza de Policía internacional en las fronteras y otros puntos estratégicos de Etiopía. Esta fuerza de Policía internacional estaría compuesta principalmente de fuerzas italianas según este plan. El señor don Salvador Madariaga, delegado español y presidente del comité de los cinco, ha visitado al barón de Aloisi, presidente de la delegación italiana, anoche, para sondear la actitud italiana con respecto a los problemas que tiene planteados el comité en sus intentos de encontrar una solución mediatória.

Después de esta entrevista, el señor Madariaga se ha reunido con el ministro de Etiopía en París y delegado etíope en la Sociedad de las Naciones, Tecla Havariat. Mañana, cuando se reuna el Comité de los Cinco, el señor Madariaga informará sobre el resultado de estas conversaciones.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Superstición

Cierta señora un poco supersticiosa—según cuenta un diario francés—había corrido en vano todos los comercios de lotería con el objeto de que le vendieran un billete cuyo número terminara en 48. Terminó por descubrirlo en casa de uno de sus vecinos, que se lo cedió por el triple de su valor. Una semana después el azar premió con 50.000 francos todos los números que concluían con el 3.948. La dama había ganado. Como se le preguntara la razón de su confianza en el 48, explicó:

—He visto en sueños seis ángeles que llevaban cada uno un escudo marcado con la cifra 6. He multiplicado seis por seis: cuarenta y ocho. ¡Entonces comprendí!

Lo cual demuestra que algunos veces está bien ser supersticioso. A condición, desde luego, de no saber multiplicar.

Suerte

Una información del «Pravda», de Moscú, dice que en las cercanías de la gran presa de Dneprostroi viven dieciséis mil personas alojadas en cuevas sin luz y sin agua. Son, la mayoría, obreros de la gran instalación hidráulica cercana o de las factorías que, al amparo de la central eléctrica, se han instalado en la ciudad y muchos de ellos viven en semejantes tugurios desde hace varios años. Entre tanto el Gobierno soviético hinchándose a decir por radio que los trabajadores rusos son los gachós de más suerte del globo terráqueo.

Ya lo creo que tienen suerte. ¡La de un «ahorcao»!

Horroroso

El suceso de Renedo ha producido en las huestes izquierdistas la misma alegría que el hallazgo de un yacimiento de brillantes. Y lo están explotando a conciencia. La cosa, vituperable y condenable como es, carece en realidad de importancia. Unos muchachos cogen un petardo y le hacen estallar con tan malas intenciones que son ellos los que resultan heridos. La sangre no llega al río ni el ruido a la acera de enfrente. Los «dinamiteros» son detenidos, sus centros clausurados y sus organizaciones multadas. Y todo se ha acabado.

Bueno, pues el hecho es tan horroroso, tan siniestro, tan estremecedor que un periódico lo llama asustado «El terrorismo negro de Falange Española».

¡Ustedes si que están negros...!

Apreciaciones

El mismo periódico escribe: «Produce honda decepción el

Se reconoce semioficialmente que el Comité está discutiendo más o menos la proposición de París, y esto se interpreta como que algunas concesiones van más allá de las hechas en la Conferencia de París.

A punto de fracasar

—Después de la reunión que el Comité de los Cinco ha celebrado anoche, ha sido recogida la noticia de que los intentos de solución están a punto de fracasar.

En esta reunión, el señor Madariaga informó a los restantes miembros sobre las conversaciones que había mantenido con el delegado italiano, señor Aloisi, en las que se abstuvo de ir más allá de las proposiciones hechas en la Conferencia de París a Italia; pero se asegura que el Comité ha ofrecido más concesiones que las de la Conferencia.

pensar que un conjunto de seres decididos a emplear el puñal y la bomba como «argumentos» de su actuación «política» puede ser considerado como una organización dentro de las exigencias formalistas de la ley, y disponga de Centros y de reglamentos y de Juntas directivas, fingiendo actitudes conservadoras.»

Se refiere, naturalmente, a Falange Española.

Es raro el día, sin embargo, que no aboga, más o menos veladamente, por la reapertura de las Casas del Pueblo.

¿Se le ve la antena? Se le ve la antena... y algo más.

Para animarles

¡Ah! Y más adelante añade: «En esos Centros se fraguan las actuaciones como la del domingo en un pueblo de Santander. Atentado criminal y cobarde, del que resultaron víctimas sus propios ejecutores.»

Pues, mire usted, si ocurriera en todos igual, íbamos a jalear a los «atentadores».

Trae Cola

Parece que en el célebre documento, manifiesto, mamotreto, o lo que sea, del triunvirato zurdista, se dice que piensan gobernar Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio, uno tras otro.

¿Quién da la vez...?

No hay que perder la esperanza

Se comenta la desigualdad de fuerzas entre Italia y Abisinia, calculándose que, en el caso de que peleen, la superioridad numérica de las tropas del Duce triunfará sobre el escaso ejército etíope.

Eso es mucho decir. En España piensan ganar los izquierdistas cuando lleguen las elecciones.

Sentencia denegatoria en un recurso de casación

MADRID.—Los magistrados de la Sala de Vacaciones del Tribunal Supremo han dictado sentencia en el sentido de no haber lugar al recurso de casación interpuesto por don Eduardo Ortega y Gasset contra la sentencia dictada por el Tribunal de Urgencia de Oviedo condenando a seis meses y un día de prisión al teniente del Tercio Dimitri Ivan Ivanoff, autor de los disparos que causaron la muerte al periodista Sirval. En la sentencia se confirma que las irregularidades denunciadas no pueden ser subsanadas dentro del estrecho marco del recurso de casación.

Otro atraco en Madrid

A las siete y media de la tarde se registró otro atraco en esta ciudad. Hallándose en la tienda de ultramarinos que posee en la calle de Santiago, número 11, su propietario Andrés Moncayo se presentó un individuo, que solicitó determinada cantidad de caramelos.

Cuando el dueño le estaba despachando, penetró en el establecimiento otro sujeto y ambos sacaron las pistolas y amenazaron a Moncayo, a quien obligaron a entregarles la caja que contenía mil cuatrocientas pesetas.

Los atracadores huyeron rápidamente y tomando un taxi que tenían a prevención en una calle cercana marcharon en dirección a Palacio.

Rápidamente acudieron los guardias de Asalto, que dieron una batida por aquellos lugares. Todas las pesquisas resultaron inútiles.

LOS NIÑOS DELINCUENTES

Mangas verdes

por Victor Espinós

Un nuevo caso de mangas verdes en la previsión española. Parece ser que nos hemos dado cuenta de que hay demasiados niños delincuentes en nuestro país. Esta sorpresa no la experimenta un viajero acabado de llegar a la península ibérica: la sufre de pronto un Estado que ha venido cultivando amorosamente las libertades de incubación de esa larga y ancha zona de jóvenes asesinos, ladrones, atracadores, insolentes, descarrados, insociables, rebeldes a toda Ley, que es la vergüenza y el peligro del porvenir español, puesto que la historia del mañana la escriben y, sobre todo, la hacen y construyen los mozos de hoy. Claro es que este Estado singular que viene cavando todos los días, con su indiferencia y su incompreensión, su propia sepultura, opina que hay que arrancar a la juventud de las garras de los malos maestros (y a esto ya veremos lo que dice la política desde Instrucción Pública) y del ambiente de agrupaciones revolucionarias, que con motes recreativos y deportivos son viveros de lobeznos y centros de perversión integral de lo más generoso que un pueblo posee, que es su juventud. Y, sobre todo, ese Estado opina que conviene agudizar un poco la penalidad asignada a los delitos cometidos por los menores de edad.

¿Se nos va a permitir la duda de la eficacia de estas medidas? ¿Qué más se puede hacer que restablecer la pena de muerte, contra viento doctrinario y marea de sensiblería, en un país de cuyo cuadro legislativo había desaparecido la terrible sanción? Pues eso ya está hecho. ¿Con qué resultados prácticos? Aquí, donde no se ha podido sancionar con la pena capital a los marrajos adultos, criminales hechos y avezados, «reflexivos» y resueltos...

Si los enemigos de la paz pública y de la ley saben de a ítemano que ciertas penas no se aplicarán, y otros lograrán su mitigación y aún su término definitivo a fuerza de amnistías, indultos, sabias y estratégicamente espolvoreados en las diferentes etapas de vida política, ¿qué importa reforzar las amarras de la ley penal? Policía experta, y acompañada de éxitos reiterados... fuerza pública generosa y valiente... ciudadanía despierta... jueces y magistrados convencidos de lo sagrado de su misión... los robos se descubren... los más misteriosos criminales son habidos, juzgados y en justicia condenados...

Y, luego... lo que ustedes saben y ven. Y sufren. Saber todo, ver el mal es ya un progreso.

Anuario de Educación y Enseñanza Católica en España

La Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.) domiciliada en Madrid, Claudio Coello 32, atenta siempre a las cuestiones educativas y de enseñanza y cuya preocupación constante es servir de guía a los padres de familia para orientarles en la educación de sus hijos y ofrecerles cuantas facilidades estén en su mano en la elección de Colegios, Academias e Internados, publica en el próximo curso de 1935-36 un «Anuario de la Educación y Enseñanza Católica en España».

En este Anuario figuran la mayor parte de los centros docentes católicos españoles, además de una completa sección de legislación escolar; varios trabajos de sumo interés pedagógico; información detallada de algunos Colegios de importancia; casas de material escolar y pedagógico, etc. etc., todo lo cual hace que sea este libro de sumo interés para las Asociaciones de Padres de Familia, profesores y maestros, Centros docentes y todas las entidades interesadas en las cuestiones de enseñanza, como también para las personas que van a comenzar cualquier carrera.

BLOC-NOTAS LOS FALSOS LIBERALES

Un hombre puede ser reaccionario hasta merecer el dictado nuevo, o ex-nuevo de «cavernícola», sin perder el respeto de las gentes; un hombre puede ser liberal hasta la cima de la democracia, y continuar siendo respetable. Quienes merecen el unánime desprecio de las gentes honestas, son los falsos hombres «de orden», y, recíprocamente, los demócratas mixtificados.

El falso conservador no resulta, sin embargo, tan repulso como el falso liberal. El espíritu liberal se mantiene debajo del disfraz conservador más denso, y lo atraviesa y sale a la superficie, cuando es preciso, «traicionado por la bondad» de quien lo posee; el falso liberal, en cambio, nunca es bondadoso, sino egoísta, mezquino y vividor. Los bíblicos «sepulcros blanqueados», eran una forma de falsos liberales.

Los falsos liberales contumaces los que visten el disfraz durante toda la vida, llegan a creerse liberales de verdad, y proporcionan a los observadores imparciales un espectáculo intensamente cómico.

Conozco un falso liberal, al que podríamos llamar el falso liberal por antonomasia, que uno de estos días comunicaba a sus lectores, desde no quiero recordar qué periódico: «Me ha dicho un amigo, que me voy volviendo conservador».

¡Que «me voy volviendo»!... Y quien anota—y rechaza, cínicamente—, la observación de su amigo, es tan conservador, que «conserva», desde hace más de un cuarto de siglo, una credencial del Estado, obtenida en méritos de su... liberalismo. Claro que en esos veintitantos años no ha ido dos días seguidos a la oficina, pero, ¿imaginan ustedes qué falta de sentido liberal, que ausencia de liberalismo se necesita para conseguirlo?

Otro falso liberal conozco también muy metido en aventuras «amorosas». A este le ha dado la libertad por el donjuanismo de estropajo y fogón. Y como tiene, asimismo, cierta influencia en los centros distribuidores de credenciales, pone en cada canastilla de sus fugaces nupcias, un nombramiento, para que el público erario le pague, liberalmente, sus caprichos.

Y, para no recordar más, todos conocemos esos falsos liberales que se pasan la vida despotricando contra «la acera de enfrente», a cuyo servicio están, en público, su estómago y su espinazo.

Seguramente, los sinceros extremistas de la democracia pueden dañar a la Sociedad; pero mayor daño la infieren los falsos liberales, los que pregonan austeridad y privación, pero de nada se privan... a costa de las privaciones de los demás.

Parece ser que ahora se inicia algo así como una campaña para desmascarar a los falsos liberales; a todos; a los dramáticos, como a los grotescos. Los hombres de buena voluntad, deben apoyarla.

Domingo de Fuenmayor

Viaje a Valladolid

Domingo 15 septiembre a coche completo 25 plazas. 15 pesetas ida y vuelta. Marca Dodge. Salón recién carrozado.

Empresa I. GARCIA Pida billete. Teléfono 1.

¿Va Ud. a Madrid?

«Hospédese en el Hotel-Pensión "La Parisián", Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente LEONARDO MENDEZ

Centro de Cultura Superior Femenina

UNIVERSIDAD DE LA MUJER

Plan para el curso 1935-1936

El fin de este Centro, es proporcionar una intensa cultura a un grupo selecto de señoritas deseadas de hacer sólidamente sus estudios a fin de capacitarse para ocupar las cátedras y para otras funciones de la vida social propias de la actividad femenina.

Cuida el Centro de armonizar la formación científica con una educación esmerada y eminentemente cristiana.

Residencia y clases de alumnas.— Tiene una hermosa Residencia en su propio edificio, calle de Padilla, número 19, Madrid, donde los padres de familia pueden dejar con absoluta garantía a sus propias hijas.

Admite alumnas oficiales y libres, internas y externas.

He aquí el plan de enseñanza:

1.º Colaboración universitaria.— Estudios para las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras, con su sección de Pedagogía, Farmacia, Ciencias Exactas, Físicas, Químicas y Naturales.

2.º Preparación para ingreso en la Universidad.—Bachillerato intensivo.

3.º Curso de ampliación Universitaria.—A cargo de personas eminentes y especializadas.

4.º Lenguas clásicas y orientales.—Latín, Griego, Arabe, Hebreo, etc. Idiomas modernos.—Francés, Inglés, Alemán, Ruso, etc.

5.º Enseñanzas especiales.— Comercio, Magisterio, Ciencias del Hogar, Corte y Confección, Taquigrafía, Contabilidad, Enfermería, Arte y otras materias de gran utilidad para la mujer.

6.º Cultura superior religiosa.— Obligatoria para las alumnas y abierta para cuantas personas quieran participar de ella. Comprende: Apologética, Teología, Sagrada escritura, e Historia de la Iglesia.

Las alumnas trabajan diariamente en los laboratorios y seminarios bajo la dirección de un profesorado de altos prestigios.

Dirección técnica del centro de cultura superior femenina.—La dirección técnica está a cargo de catedráticos académicos y personas eminentes.

Rector.—Marqués de Lozoya.

Sección de Filosofía y Letras y Derecho.—Don Eduardo Ibarra, don Angel González Palencia, don Juan Zarageta, don Abelardo Merino, don José Rogerio Sánchez, don José Ibáñez Martín, don Miguel Herrero García, don Román Rianza y don Eloy Montero.

Sección de Ciencias y Farmacia.— Don Julio Palacios, don José María Torroja, don Miguel Vegas, don José Casares Gil, don Obdulio Fernández, don Antonio Simonena, don Enrique Suñer, don Ignacio Suarez Somonte y don Celso Arévalo.

Estudios sociales.—Conde de Altea, Marqués de Guad-el-Jelú, don Victor Pradera y don Antonio Maseda.

Secretario de estudio.—Don Juan Pascual Quetglas.

Junta protectora.—Presidente.—Excmo. señor don César Silió.

Vicepresidentes.—Conde de Gimeno y Conde de Gamazo.

Tesorero.—Marqués de San Feliz.

Secretario.—Don Luis Martínez Kleiser.

Vocales.—Marqués de la Vega de Anzo, Conde de Limpías, etc.

El régimen interno de la Institución está a cargo de una Junta Femenina.

El número de alumnas que se recibe es limitado.

Dada la buena acogida de este Centro, para el próximo curso se han ampliado los laboratorios, ha aumentado el número de aulas y se han introducido otras mejoras que irán llevando la Institución al ideal de una gran Universidad Femenina para la mujer española.

La falta de trabajo en el mundo

Por el doctor G. Kurt Johannsen.

El director de la Sección Permanente de la Conferencia Internacional del Trabajo publica todos los años un informe sobre la situación social del mundo y las medidas adoptadas por los diversos Estados para mejorarla. En el informe sometido este año a la XIX Conferencia Internacional, que se ha celebrado recientemente, aparece, en primer lugar, como en los años anteriores, la falta de trabajo y los medios de combatirla.

El informe ha sido esta vez bastante discutido por los asistentes a la Conferencia. Se le ha reprochado al abogar demasiado por la depreciación de la moneda para combatir la falta de trabajo, y los representantes de los países de orientación liberal no se mostraron conformes con que se recomiendo la intervención del Estado. Ello no obstante, contiene el informe la comparación más objetiva que existe entre los diversos Estados con respecto a la falta de trabajo y las medidas adoptadas para combatirla. Además, permite ver cuáles de estas medidas han sido eficaces y cuáles no.

Desde fines de 1933 hasta fines de 1934, la falta de trabajo se ha reducido, según el número de obreros, en la siguiente proporción: 72,3 por 100 en Chile; 66,6, en Estonia; 35,8, en Alemania; 35,3, en Finlandia; 16,7 en Australia; 15,0, en Italia; 13,6 en Dinamarca; 10,0, en Noruega; 9,7, en Holanda; 8,3, en Nueva Zelanda; 8,3, en Austria; 8,1, en Inglaterra; 4,2, en Suiza; 3,9, en el Japón, y 3,2, en Canadá; y ha aumentado el 62,0 por 100 en Irlanda; el 31,9, en Francia; el 20,7, en Polonia; el 15,6, en España; el 14,8, en Checoslovaquia; el 9,8, en Bélgica y el 4,5 en Suecia.

Prescindiendo de los países cuya cifra de fluctuación no excede del 20 por 100, por ser esta corriente hasta en los tiempos normales, examinaremos aquí las causas que han conducido al aumento o disminución del trabajo en los otros países.

En Chile, Estonia y Finlandia han contribuido al aumento circunstancias excepcionales, que pueden considerarse golpes de fortuna. Estonia y Finlandia han tenido excelentes cosechas en un año en que, en general, han sido malas, y así han podido multiplicar la exportación de sus productos agrícolas, y Chile ha aprovechado la fiebre de armamentos de los países pobres en materias primas, lo que ha permitido duplicar, casi, su exportación de cobre.

Alemania es el único país que en circunstancias desfavorables (pues, no obstante la reanimación del comercio mundial en 1934, retrocedió, aún más, su exportación) ha conseguido aumentar el trabajo. Por esto merecen más interés las medidas tomadas por ella a tal fin.

El informe atribuye la mayor importancia a la de los créditos públicos facilitados por el Gobierno. No cabe duda que la emisión de bonos de contribuciones y letras, en los años 1933-1934 por valor de cinco mil millones de marcos ha contribuido muchísimo a reanimar la economía. Pero ésta no ha sido la sola causa del enorme aumento del trabajo en 1934: al mismo tiempo han actuado otras en igual sentido, como la reducción de los impuestos, las facilidades de pago, los préstamos para facilitar en matrimonio, el alivio de

las cargas sociales y, sobre todo, el fortalecimiento de la agricultura. Ahora ya solo se dispone de escasos recursos públicos para este fin y sin embargo el trabajo sigue aumentando desde abril de este año casi en proporción geométrica.

La cifra de los sin trabajo se acerca ya al promedio de los años normales de antes de la guerra. El primer impulso al trabajo se le dió con el programa del Gobierno y los recursos públicos, pero después ha ido desarrollándose gracias al saneamiento de la economía, favorecido por las medidas del Estado.

Si comparamos las medidas tomadas por Alemania con las de los otros países, vemos desde luego que en todas partes donde se han adoptado análogos medios ha aumentado también el trabajo. Esto ocurre en primer lugar en los Estados Unidos, donde, aunque faltan los datos estadísticos oficiales, lo confirma Unión de Asociaciones Gremiales. Y también en Italia. En Inglaterra donde estos intentos oficiales se encuentran aún en sus principios, se ha constituido, hace poco, una Sociedad de carácter oficial, al ejemplo de Alemania, con el fin de fomentar el trabajo y financiarlo. De efecto decisivo en estos países ha sido — también al ejemplo de Alemania — el hecho de no recurrir a nuevas contribuciones para financiar los trabajos, sino al empréstito. Y ha sido, además, la intervención del Estado en la dirección de la economía, lo que ha hecho posible emplear los medios públicos de manera adecuada. Las leyes NRA, en los Estados Unidos y el orden corporativo, en Italia, son tan sintomáticos, en este sentido, como el nuevo orden de la industria metalúrgica, de las minas y de la industria algodonera, en Inglaterra.

Por otra parte, el ejemplo de Francia muestra que con la política de indiferencia no puede hoy dominarse el problema del trabajo. La aprobación de la ley autorizante indica que también en Francia gana terreno la idea de intervenir el Estado en la economía. Con ella podrá ahora activarse el problema del trabajo aprobado ya en la primavera de 1934, que preve su financiamiento con las reservas del seguro social, por espacio de cinco años.

También Checoslovaquia puede citarse como ejemplo de la importancia que tienen los trabajos públicos. Como aquí faltan, ha disminuido el grado de trabajo en un 14,8 por 100, a pesar de la intervención del Gobierno en el nuevo orden de la economía, por la ley industrial de 1933, y a pesar de la depreciación de la moneda checa (16,6 por 100) en febrero de 1934.

De todos modos, el examen detenido de las causas que han conducido al aumento o disminución del trabajo en los diferentes países, demuestra que Alemania ha ido por buen camino desde que la República se transformó en Estado autoritario, o sea, desde 1932.

Como ya tantas otras veces, Alemania ha sido ahora modelo en un importante aspecto de la vida social.

Ferias y fiestas en Valladolid

Con motivo de las ferias y fiestas y corridas de toros que han de tener lugar en Valladolid del 15 al 30 del corriente mes, la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte en combinación con la Nacional del Oeste de España, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta a precios reducidos desde el 14 al 30 del presente mes, siendo va-

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE 12 JUEVES

El Dulcísimo Nombre de María. Santos Autónomo, Coronato, obs., Hierónimos, Leoncio, Serapión, S e lesio, mártires; Sacerdote, Silvino, obs.; Guidón, cf.

La misa y oficio divino son del Dulce Nombre de María, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora Salud de los Enfermos

Siervas de María.—La Comuinidad de Siervas de María en unión de varios devotos consagran solemne novena a la Santísima Virgen bajo la advocación de SALUD de los enfermos.

Por la mañana, a las siete, la misa de Comunidad. A las ocho misa con ejercicio de la novena. A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena y plática a cargo de don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. I. C., bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña dedica a su excelsa Patrona solemne novena. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena, plática por el M. I. Sr. D. Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. I. C., terminándose los cultos con salve cantada y plegarias a la Santísima Virgen.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Termina la solemne novena a la Santísima Virgen de la Portería. Por la mañana, a las nueve y media, misa cantada. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona seráfica, sermón a cargo del M. R. P. Guardán, novena con cánticos y solemne reserva, terminándose con la salve popular.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de San Antonio con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a cartoon character and text: "Sólo lo bueno se abre camino", MILES de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente, VENTA EN FARMACIAS.

lederos para regresar del 15 del corriente al 1.º de octubre próximo, todas estas fechas inclusive.

También los billetes de ida y vuelta de la tarifa especial de G. V. número 2, párrafo 1.º que se expandan con destino a Valladolid, se facilitarán del 14 al 30 de septiembre y serán valederos para regresar desde el 15 del que cursa al 1.º de octubre, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles, consúltense los carteles que serán fijados al público oportunamente en las estaciones interesadas.

Advertisement for ALAEJOS featuring text: GRANDES EXISTENCIAS, Y VARIADO SURTIDO DE ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE ALAEJOS, Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

La Administración de Loterías de Avila de suerte

En el sorteo últimamente celebrado, ha correspondido la aproximación del primer premio (18.844) y dos centenas, 66 centenas del cuarto premio, uno de 1.500 (28.951) y un sin fin de los pequeños, en total 30.000 pesetas. Su Administrador espera dar el gordo de la Cruz Roja. Se remite a todas partes desde un décimo. Ya hay billetes de Navidad.

PLAZA DE LA RERUBLICA NÚM. 11. AVILA.

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Compañía del Pacífico

Para Habana Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 22 de septiembre

Vapor "Orbita", 13 de octubre

Motonave "Reina del Pacifico", 10 nbre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

JARABE SALUD

ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

Una gajeta de **LAXANTE SALUD** todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídanse en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

VINO DE DIETONA

ORTEGA

RECONSTITUYENTE

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Automovilistas

aprovechar la ocasión de haer una **Demostración gratis con abrillantador Lumax** para su coche
En AVILA: Joaquín Fidalgo Cid
MARIANA PINEDA, 1

Lea V. "El Diario de Avila,"

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BAFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
"SOLICITE PROSPECTOS"

Avila.—Tío. y Enc. de Sanón Martín

El "Kodak" Junior 620



con anastigmático F. 7.7
Pesetas 75

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

FRANCISCO KAISER
AVILA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly - Bailliere - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS - INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo CIENTOS PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI," de vende en todas las farmacias de AVILA

Almanaque Baillly-Bailliere

Se publicó

3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editorial Baillly-Bailliere, Avenida 68 - MADRID

Arturo Canales
Entarimados del norte, plno rojo
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo
Castelar nº. 3 Teléfono 45

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS : HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA : PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

Los descendientes de Faraón aún siguen viendo el "coco," en los tricornos de la Guardia Civil

Como no podía menos de suceder tratándose de feria, había estos días en Avila una gran nube de gitanos, dispuestos a ejercer sus habilidades transaccionistas con los cuadrúpedos y sus ciudadanos poseedores.

Pero ayer por la mañana la tribu faraónica se hallaba preocupada; por las diversas carreteras que afluyen a Avila todo era situarse guardias y más guardias civiles. Aquello era de mal augurio para los gitanos. Uno de ellos, más decidido que otros «compara» genuínos, se atrevió a hacer a un feriante la siguiente pregunta: «¿Compartito!» ¿Qué pasa que andan por ahí tantos «ceviles»?

El otro, que debía estar de gitanos hasta los pelos de la cabeza, aprovechó la ocasión para vengarse y dijo: «Pues ná; que ha «habio» ahí cerca un robo de caballerías y van a ver qué gitano las ha sustraído, y lo más seguro es que todos vayáis a la cárcel.»

El gitano corrió la voz por entre sus compañeros; levantaron el campamento y casi todos desaparecieron como por ensalmo.

«Compare, lo que es el tricornio!» ¡Una malaventura!

Colegio de la Sagrada Familia

Escuela de primer orden para primeras letras y preparación de ingreso en el Bachillerato. Magnífica sala de estudios, jardín de juegos, calefacción y servicios necesarios. Modernísimo material escolar. Se enseña Religión. Dirigido por el competente maestro titulado y virtuoso sacerdote don Eugenio Labrador, a quien deben dirigirse las solicitudes. Calle de Blasco Gimeno núm. 4. Precio de honorarios los más económicos.

Este Colegio es fundación de la Asociación Católica de Padres de Familia!

El suceso de El Fresno

Se tienen noticias de lo ocurrido en el pueblo de El Fresno, que ha sido lo siguiente:

Por motivos que se desconocen cuestionaron los vecinos de Narros del Puerto Jacinto Hernández y Marcelino Jiménez.

De las palabras pasaron a los hechos y ambos resultaron con heridas en la cabeza.

También resultó con lesiones otro vecino de El Fresno que intervino en la cuestión.

El Juzgado de Instrucción de Avila comenzó a actuar en el esclarecimiento del suceso.

Excursiones mes de septiembre

Día 14.—Alba de Tormes y Salamanca, pesetas 14.

Día 22.—Medina del Campo, Tordesillas, Simancas y Valladolid, pesetas 17,50.

Informes: Oficina de Turismo Estrada, 12, duplicado

La fiesta de anoche

Anoche tuvo lugar en el parque de «La Peña» el festival organizado por la Cruz Roja en honor de las señoritas que postularon en la fiesta de la banderita. La fiesta, que resultó muy animada, fue amenizada por la aplaudida «Orquesta Avila», dirigida por el competente maestro don Eliso Martín, quien como todos los componentes de la citada agrupación artística cosechó muchos aplausos.

Los números favorecidos en el sorteo de regalos han sido: premio para caballeros, número 692; idem para señora número 627.

SE ARRIENDA la montanera en la dehesa de Aldeaciego, término de Avila. Para tratar, en la misma.

La feria

Durante la mañana de hoy la animación en el ferial ha sido grande, pero las transacciones escasas.

Los precios que han regido en la feria han sido los siguientes: Vacuno, de 1.000 a 1.500 pesetas cabeza; caballar, de 800 a 1.000; mular y asnal, de 250 a 300; lanar, a 3,50 kilo; cerdos del destete, a 35 pesetas cabeza.

En las últimas horas de la tarde de hoy se ha dado por terminada la feria que, en general, ha resultado desanimada, pues aunque había deseos de vender los compradores han escaseado.

VENDO cerditos del destete raza York.

José de Paz. Dehesa de Bascarrabal.

Vox populi

Se nos acercan algunos veraneantes para quejarse de que algunos días los conciertos de la Banda de música no comienzan con la puntualidad que fuera de esperar. Asimismo solicitan que el templete del Mercado Grande se instale más en el centro de la plaza en vez de donde ahora se sitúa, y que se aumente la luz donde la Banda toca.

¿Podrán ser atendidos nuestros comunicantes?

PÉRDIDA

de un Devocionario en las Reparadoras en la mañana de ayer. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

La apedrean la casa

La vecina de Hoyocasero María J. Renedo puso en conocimiento de la Guardia civil que unos desconocidos la habían apedreado la casa causándole la rotura de cristales y otros desperfectos. Hasta ahora, no obstante las gestiones de la Guardia civil, los autores del hecho no han sido habidos.

Sombreros de señora

Plisados y vainicas

Martín Carramolino, 24, principal

Testimonio de gratitud

Nos ha visitado la vecina de esta ciudad Rufina Jiménez para rogarnos hagamos público su profundo agradecimiento a cuantas personas han contribuido a la suscripción abierta en estas columnas para adquirir un aparato ortopédico que habían prescrito los médicos a una hija suya.

DEPENDIENTE DE FARMACIA

se necesita para la del Dr. La Puente. Plaza de la República, 6. Avila.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrará la religiosa Sierva de María Sor Dulce Nombre Barragán.

Viajeros

Ayer pasó el día en Avila el canónigo magistral de Salamanca don Aniceto de Castro.

Mejorados

Lo están de sus respectivas dolencias don Enrique Ortiz Montalván, y don Lorenzo Píera.

Aclaración

Por olvido involuntario se dejó de consignar en la esquila de don Manuel Terrón a su tía doña Consuelo Hernández, viuda de Jacinto.

EL SUCESO DE ESTA TARDE

En la calle de Brieva un niño que jugaba con un carro es atropellado y muerto

En las primeras horas de la tarde de hoy ha ocurrido un sensible accidente que ha costado la vida a un niño.

Según las noticias que hasta nosotros han llegado se desprende que lo ocurrido ha sido lo siguiente:

Junto al número 8 de la calle de Brieva había dejado el carro que conducía, a fin de detenerse a comer en su domicilio, el vecino de esta capital Pascual Alvarez.

Unos niños, entre los que se encontraba Bernardino Fernández, de seis años, se pusieron a jugar con el vehículo sin que nadie lo impidiese. La caballería se espantó y emprendió veloz carrera, yendo a chocar el carro contra la pared de la panificadora. El niño Bernardino, que iba colgado en

la parte trasera del carro recibió tremendo golpe en el costado izquierdo.

Tan pronto como se dieron cuenta de lo que ocurría algunas personas trasladaron al pequeño a la clínica de la Cruz Roja donde falleció a los pocos minutos de ingresar. Inmediatamente se dió cuenta al Juzgado de Instrucción que se presentó en el lugar del suceso y clínica, compuesto por el juez accidental señor Dávila, y oficial señor García, los cuales instruyeron diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial donde mañana se le practicará la autopsia.

En la populosa barriada de la Cárcel ha causado el suceso penosa impresión.

Toros en Salamanca

Durante los días 12, 13 y 14

La Empresa de Automóviles MADRID-SALAMANCA establece un servicio especial de ida y vuelta saliendo de Avila a las diez y media de la mañana y de Salamanca a las nueve de la noche.

¡PRECIO DEL BILLETE 11 PESETAS

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo

Junta general

El pasado día 5 se reunió la Junta general de esta sociedad, bajo la presidencia del señor Canales y asistiendo cerca de un centenar de socios.

Antes de comenzar la sesión se inscribieron numerosos boletines de nuevos asociados.

Se dió lectura a una ponencia de la Directiva sobre modificación de los artículos de los Estatutos referentes a las cuotas, y después de amplio debate se acordó establecer la cuota mínima de una peseta mensual para los obreros jornaleros y empleados de sueldo inferior a 3.000 pesetas anuales, y de dos pesetas para los empleados de mayor sueldo y para quienes tengan establecidos alguna industria o comercio o dispongan de otros recursos económicos que a juicio de la Directiva les permita satisfacerla.

Quienes voluntariamente abonen cuota superior a la de dos pesetas mensuales serán considerados socios protectores, aunque con iguales derechos y deberes que los numerarios.

Los obreros que eventualmente se encuentren sin trabajo podrán dejar de satisfacer la cuota en el tiempo que dure aquella situación, sin que por ello pierdan sus derechos como socios.

En ruegos y preguntas, se acordó nombrar una Comisión que gestione por vía amistosa la entrega de los hurones que existen en la capital y pueblos limítrofes, cuya actitud por parte de los poseedores de dichas alimañas sería muy agradecida por la sociedad y la evitaría el disgusto de tener que proceder con toda energía contra quienes cazan por ese medio, tan pronto como le sea posible hacerlo mediante el servicio de guardería que en brevisimo plazo será creado.

Nota de la Directiva

La Junta directiva de la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo desea hacer pública su satisfacción por el éxito de la tenaz campaña que viene realizando. Cuenta ya con un centenar y medio de socios; establecerá en fecha muy próxima, como se dice más arriba, el servicio de guardería que ahora permitan las circunstancias y que se irá ampliando en tiempo oportuno, y

constantemente está recibiendo peticiones de informes para la creación de nuevas sociedades en toda la provincia.

Observa, no obstante, lamentable indolencia en numerosas personas que consideraba como socios seguros, con la particularidad de que en su mayoría pertenecen a las clases pudientes. Y desde estas columnas se permite dirigirles un nuevo llamamiento para que vengán a engrosar las filas de nuestra sociedad, cuyos fines no pueden menos de parecerles plausibles a todos los buenos aficionados.

Frente a esta indolencia de algunos, es justo consignar también el entusiasmo de muchas personas, algunas de las cuales han suscrito cuotas voluntarias hasta de diez pesetas mensuales. Si estos ejemplos cundieran, nuestra sociedad sería muy pronto lo que la Directiva ambiciona: una de las más sólidamente organizadas de España, ya que tenemos la entusiasta adhesión de las clases populares, y el más decidido apoyo de las autoridades nacionales y provinciales.

ANUNCIO

Esta Sociedad abre un concurso para la provisión de dos plazas de Guardas jurados con arreglo a las siguientes condiciones que determina el artículo 55 del Reglamento de 3 julio de 1903:

- 1.ª Ser español y mayor de 25 años.
- 2.ª Saber leer impreso y manuscrito y escribir correctamente.
- 3.ª No estar procesado, o de haberlo sido, que haya sido sobreseída la causa libremente.

La dotación será de ciento cincuenta pesetas mensuales mas la participación que de las multas les corresponda con arreglo a la ley.

Los gastos de juramentación, armamento y uniforme serán de cuenta de la Sociedad.

La documentación necesaria para incoar el oportuno expediente de juramentación será exigida a quienes resulten nombrados en el presente concurso.

Las solicitudes se dirigirán por escrito al Presidente de la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo, de Avila, antes del día 25 del corriente mes.

Avila, 11 de septiembre de 1935.—El Presidente, P. Iranzo.—El Secretario, F. Cifuentes.

Han sido detenidos los que robaron la recaudación de la Plaza de Toros

La Bolsa ha recibido bien la nueva conversión de Deuda

El ministro de Comunicaciones insiste en que presentará las leyes de Bases de Correos y Telégrafos

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

4.465.—Madrid; 120.000 pesetas.
23.277.—Barcelona; 65.000.
28.430.—Manresa; 25.000.
16.468.—Barcelona; 10.000.

Los números premiados con 2.000 pesetas han sido los siguientes:

7.514; 10.949; 34.627; 35.048; 14 mil 539; 24.944; 21.853; 14.156; 6.136 33.587.

Atracadores detenidos

MADRID, 11, 4'30 tarde.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que habían sido detenidos los dos atracadores del suceso de la calle de la Cruz, donde fueron robados unos dependientes de la plaza de toros. Uno de los detenidos ha sido reconocido por el botones que les persiguió y por dos personas más. Los dos atracadores son comunistas pertenecientes a las Artes Blancas y se ha demostrado que también tomaron parte en el atentado contra el Centro de A. P. de la calle de Alfonso XI en que resultó muerto un hombre; además los dos son amigos del que asesinó al

chofer Agustín Plaza. Va se irán convenciendo, añadió el señor Portela, que es mal oficio ese y que van por mal camino.

También dijo el ministro que hoy han pasado a disposición del juzgado varios fascistas, en cuyo poder se encontró un revólver con siete cápsulas, dos porras y una navaja. El motivo de su detención fué porque uno de ellos amenazó de muerte al sereno de la calle de la Madera apuntándole con el revólver. Todos ellos pasaron a los tribunales de justicia que les aplicarán la sanción correspondiente. Pero además a ellos y a las Societades a que pertenecen se les aplicarán todas las sanciones gubernativas que la ley permita. Todo ello, añadió el señor Portela, sin perjuicio de estudiar la conveniencia de hacer responsables criminalmente a los que pagan un sueldo a estas gentes y les proporcionan las armas.

Con distintos nombres, terminó diciendo, estos sujetos son siempre los mismos y pertenecen a la población penal más perversa.

El Sr. Chapaprieta sigue optimista

—El ministro de Hacienda dijo hoy que carecía de noticias y que se sigue ocupando de los presupuestos que estarán terminados en la fecha fijada.

En cuanto a la ley de Restricciones, esta tarde se reunirá con los señores Lerroux y Gil Robles para tratar de algunos detalles. Un periodista le advirtió que hay expectación ante la reorganización del Gobierno y el señor Chapaprieta respondió:

—Pues no habrá nada de particular aparte de un simple acoplamiento; no ha de haber cambio de política que es lo que pudiera tener interés.

Dijo luego el ministro que, según sus noticias, la Bolsa había recibido bien la nueva conversión, porque la emisión del 17 se ha cotizado a la par y en general el mercado de valores se halla en buenas condiciones.

En Estado

—En el ministerio de Estado han facilitado una nota en la que se dice que el 27 del pasado y entre los actos que se celebraron en Hamburgo, para conmemorar el tricentenario de Lope de Vega, se inauguró una exposición de pintura española antigua y moderna en la que figuran lienzos de Alonso Cano, Goya, Murillo, Zurbarán, Greco, Velázquez, Vazquez Díaz, Zuloaga y otros. Al acto asistió el embajador de España y en él se pronunciaron discursos enaltecedores de nuestro país.

En Comunicaciones

—El ministro de Comunicaciones ha comunicado que tiene sobre la mesa el proyecto de bases de Correos y Telégrafos y está esperando a conocer las normas generales de Restricciones, pero desde luego le presentará con ligerísimas modificaciones.

La telecomunicación se regirá lo mismo que hasta ahora, aunque se meditará lo que afecta a la radiofusión.

En otros ministerios

—El ministro de Obras se mostró muy satisfecho de su viaje a Barcelona.

—Igualmente el ministro de Instrucción que ponderó los actos celebrados en honor de Lerroux. Añadió que había aprovechado su viaje para visitar los centros fabriles en los que hay una superproducción grande, lo que constituye un problema a resolver.

—El ministro de la Guerra recibió esta mañana al ex ministro señor Jiménez Fernández y a otras varias personas.

«REUMATICOS»: Balneario Santiuste, Avila. Resultados sorprendentes con los baños sulfurosos a elevadas temperaturas



Energica actitud de los mineros católicos

OVIEDO.—El Sindicato Minero Católico ha enviado a la Prensa una extensa nota, en la que expone sus trabajos en pro de las vacaciones remuneradas de los obreros y la indiferencia con que los patronos han acogido esta petición.

«Hemos conseguido —añaden— que el Gobierno dictara unas disposiciones encaminadas a la concesión por parte de los patronos mineros de Asturias de las vacaciones pagadas a sus obreros. Los patronos han recurrido de las disposiciones del ministro de Trabajo, y el ministro les ha dicho que primero cumplan sus órdenes, y luego que recurran, si quieren. Pero el caso es que, en este forcejeo, el verano pasa, y las vacaciones no aparecen por ningún lado.»

En vista de ello declaran haber presentado en el Gobierno general de la región el correspondiente oficio de huelga, a fin de que las vacaciones sean un hecho real y efectivo, y exhortan a todos los obreros a que se adhieran a tal actitud. «Nosotros no imponemos a nadie la cesación del trabajo por la fuerza, pero les aconsejamos, con todo desinterés, por tratarse de la defensa de una mejora que a todo obrero de la industria hullera interesa por igual».